

APOLO HOY JUEVES

A las 7'15 tarde y 10'30 noche, sensacional espectáculo

CHELITO

Cine. PILAR GONZALEZ Y PALMIRA LOPEZ

En favor del Magisterio

Ha sido expedido el siguiente despacho: «Ministro Instrucción pública.—Madrid.—Federación Obrera El Movimiento, de Alginet, espera leve V. E. cuanto antes a la «Gaceta», como estreno de la firma de ministro, las conclusiones aprobadas por la Asamblea del Magisterio, aspiración de todas las clases sociales.—Presidente, Salvador Arcos.»

El Estatuto de la Universidad

La ponencia de católicas encargada de la redacción del anteproyecto de Estatuto de la Universidad, ha dado cima a su trabajo, publicándolo en unión de un interesante extracto de los informes recibidos de entidades y particulares, así como también de una serie de peticiones que considera deben elevarse al Gobierno a la vez que el proyecto aprobado por el claustro.

En el anteproyecto, que consta de 200 artículos, se establece y regula todo lo referente a la Universidad autónoma de tal manera que, además de ser carta fundamental universitaria, es un verdadero programa de acción expresivo de lo que podría y debería hacer la Universidad autónoma. Las peticiones que la acompañan se proponen principalmente asegurar el éxito de la autonomía mediante la consolidación del factor económico, la construcción de los tantos veces prometidos edificios y reparaciones y el establecimiento de medidas que prevengan una posible concurrencia desleal.

El extracto de la información pública muestra la favorable acogida que el llamamiento de la ponencia (que a su tiempo reproducimos en estas columnas) ha tenido por parte del público. Con algunas excepciones, que son muy de lamentar, todas las entidades que representan algo en la vida de la región valenciana han acudido al requerimiento haciendo valiosas indicaciones que la ponencia tuvo muy en cuenta para la redacción del anteproyecto y que además han sido puestas a disposición de los claustros para que puedan examinarlas y sostenerlas si lo estiman conveniente. Los informes recibidos con posterioridad al término de los trabajos de la ponencia no han podido ser extractados, pero serán tenidos en cuenta por el claustro ordinario.

La discusión del anteproyecto por el claustro ordinario comenzará el día 23 a las diez de la mañana, existiendo gran interés entre los católicas y profesores para que asunto de tan gran trascendencia para la Universidad y la región no resulte aplazado, frustrando así la intensa actividad desarrollada para que sea la de Valencia una de las primeras universidades que han puesto de su parte cuanto se les podía para la pronta implantación del nuevo sistema autónomo.

La huelga de tranviarios

El director de la Compañía de tranvías conferenció ayer con el Gobernador conviniendo algunas medidas para que no se paralice en absoluto el servicio de tranvías, manifestando que funcionarían las líneas del Grao, Catarroja y Torrente, tan sólo.

El Gobernador dijo, hablando de este asunto, que para la línea del Grao hay dispuestos 15 convoyes, que harán el servicio durante los días de huelga, y que para las líneas de Catarroja y de Torrente se pondrán siete coches.

Ayer no celebraron los tranviarios ninguna nueva reunión, ni cerca de ellos se hizo gestión alguna por parte de la empresa o de las autoridades.

A la Casa del Pueblo acudió por la noche la comisión de huelga, cambiando impresiones con algunos compañeros.

Nos manifestaron éstos que existía verdadera unanimidad entre ellos para secundar el movimiento huelguístico, y confiaban en que resultarían derrotados el Gobernador y el director de la empresa, que no podían establecer ningún servicio en las líneas del Grao, Torrente y Catarroja.

El número de huelguistas es de 950.

Los tranviarios que fueron examinados recientemente y estaban en expectativa de ser llamados a prestar servicio, recibieron aviso ayer de presentarse hoy a primera hora en cocheras, dándoseles desde ese momento ingreso en la Compañía. Todos ellos han hecho causa común con los huelguistas y según nos manifestaron éstos, ni uno sólo de ellos atenderá el requerimiento de la Compañía.

Nos manifestaron además los tranviarios que reina entre ellos verdadero entusiasmo y tienen plena confianza en el triunfo.

El servicio de tranvías ha quedado suspendido esta mañana a las cinco, empezando la huelga desde dicha hora.

Circular de la empresa

La Compañía ha publicado la siguiente circular: «La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, en vista del planteamiento de la huelga por los dependientes a su servicio en las distintas secciones de tranvías, ha resuelto admitir a cuantos desearan ocupar las plazas de aquellos que no comparezcan en el día de mañana a desempeñar sus respectivos cargos, debiendo hacer presente que los aludidos peticionarios que no pertenecieran en la actualidad a la Compañía serán incluidos en la plantilla del personal, y los que hasta hoy pertenecían y soliciten continuar ocuparán los primeros lugares del escalafón.

Los empleados que disfrutan licencias, fiestas o estén suspendidos, deberán manifestar en seguida si desean permanecer en sus respecti-

En el Bar Ideal

Almuerzo íntimo

El telégrafo y teléfono han funcionado estos días con vertiginosa rapidez. Se trata de que el dueño del Bar Ideal, don Francisco Mateo, ha invitado a los dos «ases» de la torería, Joséllito y Belmonte, a un almuerzo íntimo, y quería, antes de que llegasen a Valencia los mencionados toreros, contar con la conformidad de ellos y su aceptación.

Esto, según nos dicen, ha sido dado, y el dueño del Bar Ideal aprovecha la coyuntura para inaugurar un precioso balcón montado con arreglo a lo que el más refinado «confort» demanda. Espléndida instalación de luces, mobiliario elegante, servicio de mesa especial, todo se reúne, dando la sensación de lo más acabado en su género.

Cuenta el dueño del Bar Ideal, plaza de Emilio Castelar, 16, con un cocinero que es una maravilla en su género, y además servirá a la carta a precios que, por lo barato, serán inverosímiles.

Este, unido a una lista de vinos lo más exquisito para las personas de buen paladar, licores, cervezas, entremeses y café, hacen que hoy, día de la inauguración y días sucesivos, a sin asistir Joséllito y Belmonte, en el Bar Ideal haya necesidad de tomar turno para poder comer.

NOTICIAS

Nos ha visitado una comisión para protestar contra ciertos elementos que en el triquet de Pelayo se dedican a jugar a los prohibidos, y lo que es peor, a admitir en el juego a menores de edad.

Parientes de algunos de los aludidos muchachos dolíanse ante nosotros de que esas cosas ocurran y nos rogaron que llamemos la atención de las autoridades para que eviten tales abusos.

CIRCO REGUES

Hoy, a las seis y diez noche «EL GATO MONTES» Creación de SELICA PEREZ y JOSE DE CHOMON

TEATRO SERRANO

Hoy, a las 5'45 «LA FRESCURA DE LA FUENTE» y EMILIA BENITO A las 10'15 gran éxito «EL MANIQUE» y EMILIA BENITO

PLAZA DE TOROS

A las 10'15 «EL GATO MONTES» y «CAVALLERIA RUSTICANA»

MUSIC-HALL MARTI

Hoy lo más grande en varietés, 40 artistas y bonito vodevil

Exito de MARIA PUJOL, MARIETINA, QUINCI TRIO y MORITA-FAICO Después de la función noche auténtica fiesta andaluza por todas las artistas

Anteayer salió para Manzanera el jefe del Centro Telégrafico de esta capital don Vicente Górriz a descansar un mes en virtud de licencia concedida por la dirección general del ramo.

Durante su ausencia se ha encargado del mando del referido Centro el que es jefe de la sección de esta provincia don Enrique López de Boines.

Al telegrama que el presidente accidental de Unión Gremial don José Valero, dirigió al señor don Antonio Tovar, felicitándole por su designación para ocupar el ministerio de la Guerra, ha contestado dicho señor con el siguiente:

«Reciba las gracias más expresivas que hago extensivas a esa entidad y junta directiva por felicitación y saludo, que desvuelvo muy afectuosos.»

CIRCO REGUES

Hoy, a las seis y diez noche «EL GATO MONTES» Creación de SELICA PEREZ y JOSE DE CHOMON

TEATRO SERRANO

Hoy, a las 5'45 «LA FRESCURA DE LA FUENTE» y EMILIA BENITO A las 10'15 gran éxito «EL MANIQUE» y EMILIA BENITO

PLAZA DE TOROS

A las 10'15 «EL GATO MONTES» y «CAVALLERIA RUSTICANA»

MUSIC-HALL MARTI

Hoy lo más grande en varietés, 40 artistas y bonito vodevil

Exito de MARIA PUJOL, MARIETINA, QUINCI TRIO y MORITA-FAICO Después de la función noche auténtica fiesta andaluza por todas las artistas

Entre los muchos forasteros que han venido a Valencia a presenciar las fiestas llegó ayer de Madrid nuestro querido amigo don Rafael Salvador, hermano del no menos querido don Manuel, concejal de este Ayuntamiento.

Don Rafael Salvador, que estuvo gravemente enfermo, se halla ya totalmente restablecido y al darle nuestra cordial enhorabuena le deseamos le sea muy grata su estancia entre nosotros.

Los dentífricos alemanes pretenden sustituir al público español, con fascinadores envases, sin percibirse de la calidad del contenido: el Licor del Polo, encerrado en modesto envase tiene acreditados sus efectos y bondades, durante tres generaciones, 150 años.

Agricultores

Para Pozos Artesanos, Sondeos de Minas, Bombas, Norias y Molinos a Viento, FIGUEROLA, talleres CUENCA, 22, Valencia.

Con el nombre de María ha sido inscrita civilmente en el registro de Alginet una hermosa recién nacida, hija de nuestro estimado amigo y correligionario don Emilio Luna y de su respetable y bondadosa esposa doña Carmen Espera.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y maticosas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Bellver «AMENINGOL», y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades. Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67 y Guerrero, 55

CIRCO REGUES

Hoy, a las seis y diez noche «EL GATO MONTES» Creación de SELICA PEREZ y JOSE DE CHOMON

En el principal del número 27 de la calle de la Alameda molestan a los vecinos y transeúntes sacudiendo fuertemente desde el balcón y a cualquier hora colchones, alfombras, etc.

Nos consta que los guardias municipales, cumpliendo con su deber, han denunciado varias veces esos abusos; pero, sin embargo, continúan como si nada hubiese ocurrido. Llamamos la atención de nuestro estimado amigo el teniente alcalde de la Vega para que, cuando llegue el caso, lleve su atención en lo que denunciarnos y obre con la energía que el caso requiere.

Recaudado ayer por arbutos: Carnes, 4.621,44 pesetas, Análisis y examen de sustancias, 390,49, Entrada de carros, 20, Extraordinarios, 554,57, Total, 5.589,50

LA RIVA JEREZ

La marca preferida entre sus similares. Pídesse en todas partes.

PEDID JABON FORTUNA

Mejorable para uso doméstico.

SIETE IMITADORES tiene el famoso producto llamado Microbicina marca «MUZAS», este es el mejor elogio que puede hacerse de un medicamento.

Para distinguir el legítimo de los demás, fijarse sobre la etiqueta y la envoltura, una contramarca roja con el nombre de SUCESOR DEL DOCTOR VICENTE GARCIA.

Mañana toro corrido de Muruve

Venderá esta clásica carne la CASA ALFARO, calle Pascual y Genis, 1' y en su puesto del Mercado, frente a la calle de las Mantas.

HOY

comenzará a publicarse «EL SOL» en folletón, el documento más interesante de los tiempos modernos: el texto íntegro del Tratado de Paz, acompañado de toda clase de mapas, croquis y apuntes, el gran diario de Madrid

El Sol

A todos los lectores y suscriptores de «EL SOL» que recorten y guarden los cupones que empezarán a publicarse desde el número de hoy, se les regalará un libro elegantemente editado y con los mapas y apuntes para la mejor comprensión del Tratado de Paz.

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO Empezará la sesión con una película panorámica. HOY — Último día — HOY

de la hermosa película en seis partes de asunto interesante, espléndida presentación y magnífica fotografía, titulada:

EL BARRANCO SIN FONDO

interpretada por artistas de gran fama Terminará la sesión con una película cómica. Todos los días estrenos de las mejores películas.

Eden Concert

Grandes sesiones de varietés, a las 3'30 tarde y 9'45 noche.—35 bellísimas artistas, 35.

El mejor programa de Valencia. Exito nunca visto de la eminente y más sugestiva artista, tan querida del público valenciano

Adela Margot

con nuevo y original repertorio Exitosa fenomenal de las HERMANAS BILBAO, TRIO GARCIA y PAQUITA ALFONSO. A la terminación del espectáculo, super-tango.

Agentes

Se necesitan en todos los pueblos de esta región para dedicarse a la venta de varios artículos de fácil salida y muy interesantes, los cuales hace tiempo no se recibían en España a causa de la guerra europea.

Dirigirse a «Codoñer y Blanch», Arracispinos, E. M. Valencia.

Los toros en Casa Martí

La empresa de la Plaza de Toros ha solicitado una de las elegantes vitrinas de los Hornos y Pastelería de Vicente y José Martí (Pi y Margall, 3, 5 y 7), para exponer las fotografías del ganado que ha de lidiarse en las cinco grandes corridas de Feria. Es una idea que merece aplausos.

Esta casa obtiene cada vez más el favor del público por la calidad y el tamaño de los pasteles que fabrica, y también por los reducidos precios a que vende toda clase de dulces.

Una libra de dulce. 1'25 pesetas Una libra de repostería. 1'50 " Además hay servicio gratis de agua fresca.—Esmero y limpieza.

Pi y Margall, 3, 5 y 7

CASA LOPEZ «Para los toros»

Cocots y empanadas de morfaza.—Calientes antes y después de los toros. Se admiten encargos.—Servicio a domicilio. PI Y MARGALL, 31

INTERESANTE

Bolsitas azul (añil) de Reckitt, perfumado

Marca BRASSO

Fácil para su uso, muy soluble y muy económico

LÍQUIDO PARA LIMPIAR METALES

Marca BRASSO

FABRICADOS POR

Reckitt & Sons Limited, . . . Londres y Hull (Inglaterra)

A los compradores interesados en dichos artículos se les facilitan condiciones y precios de venta sobre las plazas de Bilbao, Barcelona, Valencia y Sevilla.

GRANDES EXISTENCIAS

IMPORTADORES EXCLUSIVOS:

MOE Y WELTON

REINA MERCEDES, 3, SEVILLA.—Telegramas y telefonemas: SANITAS, Sevilla

Representante para la provincia de Valencia:

FABIÁN LLONGUERAS

Teatro Ruzafa: Dr. Bellver García

Cirugía. Vías urinarias Venéreo. Sífilis

APLICACIÓN DEL 606

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 6

GABRIEL ROS, 2, PRAI. (Enquina a la de San

Valencia, Valencia)

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos biliares, irritaciones, etc., es la inyección Anestésica

Valencia, Valencia

Farmacía de Valencia, Paicolas, Calle de San Francisco, 22, Valencia.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Anestésica

Valencia, Valencia

Venta: VALENTÍN PALACIOS, Calle de San Francisco, 22, Valencia.

Espectáculos

TEATRO APOLO. A las 7'15 y 10'30. Cine y varietés. Clases

TEATRO RUZAFÁ. Sesión continua de clase desde las 3'30 de hasta la una noche.

CIRCO REGUES. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 7'15 El Gato Montés.—A las 10. El Gato Montés y Las musas latinas.

PLAZA DE TOROS. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 7'15 El Gato Montés y Cavallería rústica.

TEATRO SERRANO. A las 5'45: La frescura de Lluente y Emilia Benito.—A las 10'15: El manique y la casa dorada de aires regionales Emilia Benito.

MUSIC-HALL MADRI. Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 9'45. Funciones de varietés.

EDEN CONCERT. A las 3'30 tarde y 9'45 noche. Funciones de varietés.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. A las 3'45 tarde y 9'45 noche. Funciones de varietés.

CINE SOROLLA. A las 3'30 tarde y 9'45 noche. Funciones de varietés.

REUMATISMO, CIÁTICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO.

Clinica del Dr. Puchades, Lauria, 8

ALPARGATAS CON SUELA DE

Grin de Florencia

IRROMPIBLES — PATENTADAS

de venta: En las mejores alpargaterías.—Fábrica y depósito: CALZADO RIERA, Lauria, 3, Valencia.

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

Entierro accidentado

Esta mañana, a las diez se ha celebrado el entierro del cadáver del obrero tintorero Pablo Sabater, que apareció asesinado en la carretera de Moncada.

El cortejo fúnebre salió del Hospital Clínico, figurando en el acompañamiento más de 12.000 obreros, enorme número de mujeres, el hermano del difunto y representantes de varios Sindicatos.

En el féretro se han colocado cuatro coronas: una de la familia y las restantes de sociedades obreras.

Al llegar a la calle del Consejo de Ciento se promovió un incidente, por no querer seguir la comitiva por dicha calle, pretendiendo continuar por la Gran Vía.

La fuerza de Seguridad dio una carga, originando carreras y sustos.

Las mujeres sostenían a los caballos de las bridas, para evitar que avanzasen; el féretro cayó al suelo y el hermano del difunto sufrió un síncope.

Los obreros prorrumperon en gritos y silbidos.

Por fin, el jefe de la fuerza conferenció con la autoridad, accediéndose a que la comitiva desfilase por la Gran Vía.

Los manifestantes observaron el mayor orden.

Un individuo que iba en un carruaje invitó a varios obreros a que se trasladasen al Cementerio, accediendo a ello casi todos.

La autoridad había adoptado grandes precauciones, ocupando fuerzas del Ejército de caballería e infantería los puntos estratégicos.

Disposiciones oficiales

personal combinación ascensos y mandos personal, combinación, ascensos y mandos militares; ya concluidos.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra dispone que los oficiales de caballería del sexto depósito don José Serrano, don Rafael del Solar, don Manuel Carlos, don Vicente Sánchez, don Carlos Samaniego y los del séptimo, don Fernando Sánchez y don Enrique Pérez, pasen a la situación de disponibles en la tercera región.

Ha sido nombrado ayudante del ministerio de la Guerra, el comandante de infantería don Luis López y Vara de la Fuente.

También ha sido firmado ya el nombramiento del general don Manuel Fernández Silvestre, para la comandancia general de Ceuta, pasando a mandar la primera división el general señor Arráziz de Condorena.

¿Dimittirá Berenguer?

Se dice que en cuanto llegue a Madrid el general Berenguer, presentará la dimisión de su cargo de alto comisario de Marruecos.

Banquete

En el restaurant Lhardy se ha celebrado el banquete de despedida, obsequio de la Mesa del Senado al señor Aliende Salazar.

Han asistido los vicepresidentes, secretarios y oficial mayor de la alta Cámara.

El señor Aliende Salazar marchará el sábado a Garmica.

El día político

El señor Sánchez Toca recibió por la mañana a los periodistas.

Dijo que había celebrado una larga conferencia con el ministro de la Guerra acerca de asuntos del departamento de éste.

Le visitaron el señor Canal y el gobernador dimisionario de Barcelona.

Dijo que había recibido varios telegramas de entidades de Barcelona, rogando que permaneciese al frente de aquella provincia el señor marqués de Retortillo.

Le visitó también una comisión del Instituto Nacional de Previsión para hablarle del desarrollo que alcanza la Institución del retiro de obreros.

En el Congreso hubo por la mañana escasa animación.

Comentábase el debate acerca de las actas; el conde de Romanones conferenció con el señor Cambó.

Convencido el señor conde de Romanones de que el Gobierno se halla bien dispuesto en la discusión de las actas, considera innecesaria su presencia en Madrid y piensa empezar inmediatamente el verano.

El señor Cambó coincidió con las apreciaciones del conde, pero estimando que debe vigilarse para que el Gobierno cumpla su palabra.

El señor Burgos llamó a su despacho a don Indalecio Prieto, manifestándole que el Gobierno está dispuesto a restablecer la normalidad y a conceder la libertad a los detenidos por delitos sociales, habiendo telegrafado a los gobernadores civiles, dándoles instrucciones en este sentido y para que autorice la celebración de mítines y reuniones obreras.

Se restablecerá la normalidad en todas las provincias, excepto en aquellas en que las autoridades consideren absolutamente indispensable el mantenimiento del estado de guerra.

Indalecio Prieto anunció al ministro que mañana le visitará una comisión del partido socialista, para entregarle una relación de los atropellos y detenciones de que han sido objeto los obreros.

El conde de Romanones manifestó a los periodistas en los pasillos del Congreso que la fórmula económica va por buen camino.

Goiocochea se avisó con el presidente de la Cámara para rogarle que ponga a discusión el dictamen acerca de las actas de Valladolid.

La fórmula económica estará ultimada esta tarde y se entregará al ministro de Hacienda y mañana será dada a conocer a los jefes de los grupos políticos.

Los altos cargos

El ministro de Instrucción ha manifestado hoy que acaso el sábado se haga pública la lista grande de altos cargos.

El ministro de la Gobernación ha enviado a la firma del rey varios decretos de nombramientos de gobernadores.

Están acordados los nombramientos de José Maestre Laborde para gobernar Cádiz y de Javier Molina para Sevilla.

El Consejo ha anunciado que mañana se utilizará la combinación de altos cargos.

Caso de que se aplazara la publicación obedecerá al deseo del Gobierno que no quede restarse votos en ambas Cámaras.

Banquete

El diputado por Villacarrillo, Uceda, obsequió hoy con un banquete a Alcalá Zamora y a los diputados zamoristas para celebrar la actuación de Zamora en la discusión de las actas.

El general Berenguer

El ministro de Estado ha manifestado esta tarde que aunque es posible que venga a Madrid el general Berenguer, nada se ha precisado todavía respecto al viaje.

Incidente entre conservadores

En los jardines del Retiro ocurrió esta madrugada un incidente entre un diputado conservador y un título de Castilla.

Intervinieron otro título, que ha desempeñado el cargo de ministro y un diputado maurista.

Los protagonistas del suceso son parientes.

La policía vigila a cuantos interviniéron en el suceso para evitar posibles complicaciones.

El cacicazgo de Cierva en Murcia

«La Tribuna» dedica un artículo a tratar la discusión de las actas de Cartagena, esta mañana, en el Congreso.

Dice que la política caciquil de Cierva ha quedado al desnudo, mereciendo al importante debate planteado, desfilando ante los ojos de la concurrencia, por el discurso de Lerroux, tres hombres de confianza del furore político, los trianeros murcianos que mejor representan al ex ministro de Hacienda: Tres figuras culminantes del partido cervista en Murcia, conocidos por los renombrados de «El Bruno», «El Canuto» y «Ojo de perro», los tres escuderos de Cierva y roedores de todas las vergüenzas imaginables.

Cierva, fugitivo, se ha refugiado en su feudo, burando el cuerpo a las acometidas del debate. Huyó anteayer, cuando sabía que hoy sería discutida su política y cuando había sido previamente requerido.

No puede dudarse de su valor.

La discusión ha demostrado que además del monopolio que ejerce Cierva en el orden administrativo y judicial, llegando al favoritismo, Cierva ha hecho sus deudos y pangaualos no contribuyeran a las cargas del Estado, con la parte que les correspondía por la recaudación de Consumos, cumpliendo esta obligación, la modestísima Soria, en un 93 por 100 mientras Murcia solamente pagaba un 20 por 100 a causa de la influencia de Cierva.

Para los damnificados por los temporales.

Convocados por Aura Borral, como diputado más antiguo, se celebrará mañana en la sesión segunda del Congreso una reunión de representantes en Cortes de las provincias damnificadas por los últimos temporales, para acordar qué clase de auxilios deberán gestionar del Gobierno, con objeto de aliviar la aflictiva situación de algunos pueblos siniestrados.

La falta de trigo en Madrid

Las autoridades madrileñas muy preocupadas por la situación en que se encuentra Madrid con relación al abastecimiento de trigos y harinas para la fabricación de pan.

A pesar de las medidas del ministerio de Abastecimientos, de 25 vagones de trigo que necesita Madrid diariamente, el Sindicato Harinero, único organismo que oficialmente puede comprar trigos, sólo trae hace varios días cinco vagones diarios, obligando a permanecer las fábricas de harinas medio cerradas.

Esto ocasiona a diversas causas.

El ministro de Abastecimientos y el alcalde procuran evitar que no ocurra en Madrid lo que pasó recientemente en Barcelona.

El calor

Hasta ahora, hoy ha sido el día de más calor del verano, pues ha subido el termómetro a 43 grados y tres décimas en el sol y 37 y medio en la sombra.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación, hablando esta madrugada con los periodistas, ha confirmado el deseo del Gobierno de constituir el Congreso el próximo sábado.

Para ello ha citado a los diputados de todos los partidos para que concurran dicho día a jurar o prometer.

Al mismo tiempo se preparan las comisiones permanentes para que se constituyan.

El Gobierno desea que tomen parte en las comisiones todos los sectores de la Cámara.

Añadió el señor Burgos que el marqués de Figueroa no quería presidir más sesiones, diciendo que no puede asistir a la Cámara.

Como los dos vicepresidentes han sido nombrados ministros y otros se hallan ausentes, queda un solo vicepresidente que es el señor Rojas Marcos, al cual le es imposible presidir por la mañana y por la tarde.

En su consecuencia, mañana se votará para vicepresidentes interinos a los señores Ortúño y Ordóñez.

Los periodistas preguntaron al ministro sobre la fórmula económica aprobada por las jefes de las minorías, diciendo que había producido bastante descontento entre los empleados de Correos, Telégrafos y Hacienda, la actitud de las minorías de la extrema izquierda, oponiéndose a que se incluyeran en la reforma de las plantillas.

El señor Burgos contestó que lo ignoraba.

Añadió que el Gobierno nada puede pro-

meer, pero confía poder llegar a una fórmula que sirva para atender a las necesidades reconocidas y a las promesas hechas por los anteriores ministros.

Después facultó los siguientes telegramas oficiales:

Alcázar.—Procedente de Valencia llegaron los obreros esquiroles, traídos por la sociedad de productos químicos, Unión Española.

Los huelguistas trataron de ejercer coacción, persiguiéndoles.

Uno de los esquiroles llamado Honorato Almeida se detendió, haciendo varios disparos sin consecuencias.

Esto produjo carreras y sustos.

Posteriormente hubo una nueva colisión, haciéndose doce disparos.

Resultó un herido de un balazo.

La policía practicó varias detenciones.

Entre los detenidos hay algunos cargadores del puerto, por decirse que esos son los principales que han intervenido en los sucesos.

Paese que la policía busca más cómplices.

La huelga del puerto continúa en igual estado.

Los esquiroles han comenzado la descarga del vapor «Peña Argentina», que tiene cargamento para la sociedad de productos químicos.

El personal facultativo del Hospital provincial se ha declarado en huelga en vista de que la Diputación amenaza con suprimir algunas plazas de practicantes y de médicos para los casos urgentes del Hospital.

Bilbao.—Huelgan los peluqueros y barberos.

Fuó agredido un esquirolo, que resultó herido.

Las autoridades gestionan la solución.

Huelva.—Por solidaridad con los cargadores de mineral han parado todos los cargadores del puerto, incluso los obreros de la Junta de Obras.

León.—Reanudaron el trabajo los siderúrgicos de Ponferrada, aunque confían que el Consejo de Administración les concederá la jornada de ocho horas, aumento de jornales y expulsión de los encargados de las obras.

Atentado

Oviedo.—En el pueblo de San Martín del Rey Aurelio arrojaron tres cartuchos de dinamita sobre el techo del domicilio del ingeniero de minas señor Martín.

La explosión produjo gran alarma en el vecindario.

El edificio de la Sociedad Duro Felguera sufrió graves desperfectos.

Sigue el temporal

Cádiz.—Comunican de Gibraltar que continúa el temporal de Levante en el Estrecho, lo cual impide las operaciones de salvamento del vapor belga «Príncipe Clementina».

La tripulación se ha salvado.

Los telegramas de Larache acusan traqueidad.

CONGRESO

Sesión de la mañana

Comienza a las diez de la mañana, con escasa animación.

Pide el marqués de Figueroa Acta de Cartagena: Combate el dictamen el señor Lerroux, extendiéndose en consideraciones acerca del caciquismo que allí ejercer el señor Cierva.

Refiere los atropellos cometidos por un sujeto llamado «Ojo de perro», que es el ojo de buey del señor La Cierva.

(Rumores e interrupciones.) Sigue hablando en medio de frecuentes interrupciones de los señores Maestre (hijo) y algunos mauristas.

Le contesta el señor García Vaso e interviene el señor Sabarot.

El señor Alba afirma que Soria tributa más que Murcia.

Elogia el discurso del señor Lerroux.

Se aprueba el dictamen por 139 votos contra 37.

Se suspende la sesión.

Sesión de la tarde

Se reanuda la sesión a las cuatro menos cuarto bajo la presidencia del señor Rojas Marcos.

En el banco azul el señor Burgos Mazas aprueba varios dictámenes.

El señor Armiñán impugna el dictamen del Supremo, proclamando al señor Ramos diputado por Orense.

Censura el abuso de confianza del señor Ramos, que siendo amigo y apoderado de don Vicente Pérez, y valiéndose de dichas circunstancias, se hizo proclamar diputado por el artículo 29.

Enumera los méritos de don Vicente Pérez que lleva prestando sus servicios varios años al partido liberal.

Lee una carta del señor Ramos, ofreciéndose a don Vicente Pérez como leal amigo.

(Risas.) Este es un caso en que se falta a la ética política.

El señor Barber, interrumpe, atacando la política del señor Pérez.

Don Leonardo Rodríguez impugna el dictamen del Supremo.

El señor Armiñán insiste en sus manifestaciones.

El señor Seoane hace uso de la palabra, mostrándose contrario al criterio sustentado por el señor Armiñán.

El señor Prieto dice que no hay derecho para estrangular a un candidato.

El señor Prieto anuncia que los socialistas votarán en contra del señor Ramos, por considerarlo incapaz para poder ostentar la representación parlamentaria.

El señor Castrovido declara igualmente que los republicanos votarán contra el informe entendiendo que el señor Ramos ha faltado a los más elementales deberes de lealtad.

Los abstistas piden nominal y se procede a votar estando muy divididas las opiniones.

Votan contra el informe los republicanos, socialistas, reformistas, abstistas y bastantes conservadores.

Los restantes en pro.

Aprueban el dictamen del Supremo 95 votos contra 51.

Sin debate se aprueban las actas de Sigüenza, Albarracín, Tarazona, Jaén, Posadas, Sevilla, Cohn y Valverde del Camilo donde se proclama al diputado republicano señor Barrioteo.

Se aprueban también las actas de Requena, Lorca, Bilbao, Tolosa, Valencia, Sueca, Motilla, Jávea y Motil.

Se discute el acta de Ciudad Real.

El señor Gasset combate el informe del Supremo, que propone la proclamación del candidato señor Fernández Tejerina.

Le contesta el señor González Llanos, empleando algunos chistes que hacen reír a la Cámara.

El señor Gasset rechaza las chistes que dice pueden hacer reír a la Cámara, pero que han dejado en pie las acusaciones y las inmundicias electorales.

Nominalmente, por 93 votos contra 62 se aprueba el dictamen.

También se aprueba el acta de Almería.

Se discute el acta de Castellón, para la que propone el Supremo la nulidad de la elección.

El señor Cambó combate el dictamen, que defiende el señor Caraga, quien dice que la opinión de Cataluña está reaccionando en contra del cacique.

(Los regionalistas promueven grandes protestas.)

Nominalmente aprueban la nulidad 96 votos contra 49.

Se aprueban las actas de Mauresá y Granellos.

Se discute el acta de Carrión, oponiéndose el señor Soto Reguera.

Defiende el señor Cuesta su propia proclamación aprobándose el dictamen.

Se pregunta a la Cámara si se admite al cargo de diputado al señor Ramos proclamado por Orense.

El señor Lázaga manifiesta que desprecia de decir el Supremo que no puede ser diputado el señor Ramos aunque su elección sea legal no se le puede admitir en la Cámara.

El señor Prieto rechaza esta propuesta y el ministro de la Gobernación recomienda a la Cámara póngase mucho en la resolución.

Goiocochea: No podemos arrojar sobre un hombre el estigma de arrojarle de nuestro seno, siendo hombre digno.

El señor Seoane cree que Goiocochea es injusto.

«Nosotros hemos callado muchas cosas respecto a la personalidad de Ramos» Salvatella y otros diputados romanistas protestan y se origina un pequeño escándalo, siendo al fin, admitido el señor Ramos para el cargo de diputado.

Se levanta la sesión.

La sesión de mañana.—Dimisión

A consecuencia de haber sido nombrados ministros dos vicepresidentes del Congreso y de negarse a serlo los restantes a presidir en lo que queda para la constitución de la Cámara, habrá necesidad de proceder mañana a la votación de dos vicepresidentes interinos.

Se votará para estos dos puestos a los señores Aura Boroná y Ortúño.

Ha dimitado de la presidencia de la Junta de Aranceles y Valoraciones el ex ministro Alvarado.

Nota política

La discusión de las actas.—La fórmula económica.—Los retirados obreros.—La actitud de los republicanos y reformistas.

Durante la sesión de la mañana el Congreso estuvo más animado que por la tarde, atribuyéndose a la discusión de las actas de Cartagena.

La puntualidad del presidente de la Cámara fué tan absoluta, que apenas tuvieron tiempo los diputados para ir a comer a sus respectivos domicilios.

Interrogado el señor Sánchez de Toca, manifestó que todo iba bien y que no tenía ninguna noticia publicable.

Aludía que en los debates parlamentarios va dándose importancia al avance de las actas.

Las 73 que faltan por aprobar, no parece que den lugar a apasionados discursos, sino a algunas palabras en honor de los candidatos derrotados.

Todo está ya prejuzgado, no esperándose sorpresas de ninguna clase.

Creíase que el incidente de la discusión de las actas de esta tarde obligaría a algunos jefes a permanecer en el salón de sesiones.

Por ello se dio por aplazada hasta mañana la reunión del Gobierno con los jefes de minorías para tratar de la fórmula económica, pero la reunión se celebró a última hora.

El señor Alba dió lectura a la fórmula económica.

Está calculada en las bases de su ley.

La autorización de la prórroga del presupuesto será hasta el 31 de Marzo para entrar en el régimen normal el primero de Abril.

Consigna que el Gobierno deberá presentar el presupuesto general antes del 31 de Octubre.

El ministro de Hacienda propuso que señalara la fecha del 15 de Noviembre, insistiendo las minorías en su propuesta.

Se autoriza en la fórmula el artículo de la ley de Alba al Gobierno para la conversión de la Deuda en caso necesario.

El ministro de Hacienda planteó la cuestión de las plantillas del personal dependiente de su ministerio.

Las minorías manifestaron que si el ministro no quería esperar al 1.º de Abril, podía llevar al Parlamento un proyecto especial, pero en este caso no podría aprobarse con la rapidez que el Gobierno desea la fórmula económica, porque necesitarían examinar dicho proyecto, que como se deduce de lo dicho, debía estar desdoblado de la fórmula económica.

El señor Bugallán guardó un discreto silencio.

Indalecio Prieto entregó una propuesta al Instituto Nacional de Previsión, pidiendo se consignasen 205.000 pesetas con destino a la primera anualidad para el pago de los retirados obreros en cumplimiento de la ley.

El ministro de Hacienda recogió la propuesta y la fórmula para introducir en esta última las modificaciones que estime conveniente el Gobierno.

El señor Sánchez de Toca dió las gracias a las minorías por su patriótica actitud.

Invitó a todas a formar parte de los cargos parlamentarios y de las comisiones.

Los republicanos y reformistas renunciaron a los cargos parlamentarios, reservándose de contestar respecto a la comisión.

También dijeron que se abstendrían de tomar parte en las votaciones.

Seguidamente se retiraron de la reunión, continuando ésta con los jefes dinásticos.

Se confirmó que después de la reunión se cumplirán los propósitos del Gobierno de cons-

tituir el Congreso el sábado próximo en vista de que se ha adelantado la aprobación de las actas, creyéndose que entre hoy y mañana se despatcharán todos los dictámenes del Supremo.

El sábado se celebrará también la mesa, donde tendrán representación los liberales, y se procederá al sorteo de secciones.

El lunes se leerá la fórmula económica y se nombrará una comisión dictaminadora.

Se aprobará el miércoles en el Congreso, el jueves en el Senado y el 2º y 3º de Agosto podrá cerrarse el Parlamento.

En el Congreso se ha comentado mucho la discusión del acta de Orense y el propósito de la minoría abista de solicitar en el dictamen de la comisión de Incompatibilidades votación para aprobar la admisión del diputado proclamado señor Ramos.

Los conservadores son opuestos en su mayoría a la admisión.

El señor Sánchez Guerra expuso significativamente en los pasillos que se repetiría lo sucedido en otras actas, en las que, después de aprobadas, la Cámara no admitió al candidato designado.

Condecorados

El Gobierno de Serbia ha agraciado con la gran cruz del Águila blanca a los señores Dato, Alluence, Romanones, Villanueva, Lema, Alvarado y Pérez Caballero, por los servicios prestados durante la guerra.

Las corridas de Valencia

En el expreso han marchado a Valencia los diestros Belmonte, Joselito y Gaona con sus respectivas cuadrillas.

«Acompañantes bastantes aficionados madrileños que van a presenciar las célebres corridas de Feria de Valencia.

Nuevo paseo

San Sebastián.—Se inauguró el tercer trozo del magnífico paseo del monte Urgul, asistiendo las autoridades.

Condecoraciones a un soldado

Burgos.—En el cuartel del regimiento de San Marcial se ha celebrado con solemnidad el acto de imponer la Gran Cruz del Mérito Militar al soldado Sebastián Alame, que hallándose enfermo cuando los sucesos de San Sebastián de los Bailesteros (Córdoba) atravesó el pueblo, avisando a la guardia civil del pueblo inmediato, evitando una catástrofe.

Asistió el general Weyler y numerosas personalidades militares que pronunciaron discursos patrióticos.

Las tropas cantaron la canción del soldado.

Después entregaron a Sebastián Alame un reloj de oro que le regaló el regimiento.

La situación internacional

Explosión incendio

Londres.—En los talleres del arsenal de Woolwich, se produjo una tremenda explosión, resultando dos obreros muertos y muchos heridos.

Tolón.—Ha estallado un incendio violento en los barrios de Brun y Saint Agathe, quedando destruidos varias casas y muchos hoteles.

